

Predmet: Zlatan Mančić i dr. - *Kušnin*

Viši sud u Nišu

Poslovni broj predmeta: K. 46/2010

Glavni pretres: 7.05.2012.

Izveštaj: Laza Lazarević, posmatrač FHP-a

Sud je obavestio stranke da se oštećeni Musa i Husein Temaj, kao i svedok Rushit Temaj, nisu pojavili, a takođe i da nema dokaza da su im uručeni pozivi.

Ministarstvo pravde Republike Srbije nije dostavilo zapisnik o ekshumaciji leša Mifara Temaja. Sud će urgirati po zamolnici.

Veće je saslušalo optužene u vezi sa njihovim učešćem u emisiji *Kad pališ, pali bolje*, emitovanoj 7.04.2006. godine na televiziji B92, u kojoj su govorili o ubistvu dvojice albanskih civila koje je predmet optužnice.

Saslušanje optuženog Zlatana Mančića

Optuženi je izjavio da je učestvovao u snimanju te emisije, ali da u vreme snimanja nije znao kakav će naziv nositi, niti kakav je kontekst te emisije. U vreme kada je davao izjavu bio je pripadnik VJ, ali nije obavljao nikakve dužnosti jer je bio suspendovan. Izjavu je dao dobrovoljno i bez naredbe ili znanja svojih pretpostavljenih. U intervjuu je rekao isto što i na glavnom pretresu – da nije ni na kakav način učestvovao u krivičnom delu koje mu se optužnicom stavlja na teret. Iz njegove izjave date autorki filma izvučeni su delovi kojima je dato sasvim drugačije značenje. Ne slaže se sa porukom emisije.

Saslušanje optuženog Radeta Radojevića

U emisiji je učestvovao dobrovoljno. Iako je izjavu davao više od sat vremena, u emisiji je prikazan samo jedan kratak deo njegove izjave. U intervjuu je izjavio isto što i na glavnom pretresu pred sudom – da nije akter događaja iz optužnice.

Saslušanje optuženog Danila Tešića

Optuženom je posle izricanja prvostepene presude novinarka Jasna Janković predložila da učestvuje u snimanju emisije o događajima iz optužnice, za šta mu je ponudila 1000 €. On je trebao u emisiji da prizna ubistva i da optuži nadređene Mančića i Radojevića da su mu naredili da ubije dvojicu albanskih civila. U to vreme bio je nezaposlen, a zbog osuđujuće presude i u stanju bitno smanjene računljivosti. Nakon nagovora Biljane Kovačević-Vučo (tadašnje predsednice Komiteta pravnika za ljudska prava-YUCOM) pristao je da učestvuje u snimanju emisije, nadajući se da će mu to pomoći da bude oslobođen. Ne slaže se sa porukom emisije i smatra da je njegova izjava izvučena iz konteksta.

Saslušanje optuženog Mišela Seregija

Optuženi je izjavio da je u emisiji učestvovao iz istih razloga kao i optuženi Tešić, i da mu je za to bio ponuđen novac. Emisiju je video tek kada je emitovana na televiziji. Njegova izjava nije prenetu u celosti i izvučena je iz konteksta.

Branioći okrivljenih su zbog okolnosti pod kojima su date izjave u toj emisiji tražili od suda da se ta emisija ne izvodi kao dokaz i da se izdvoji iz spisa predmeta, dok je zamenik Višeg javnog tužioca u Nišu ostao pri predlogu da se ovaj dokaz izvede.

Sud je doneo rešenje da se dokumentarni film *Kad pališ, pali bolje* ne izvodi kao dokaz.

Tužilac je stranama u postupku predao preciziranu optužnicu Kt. br. 98/10, po kojoj optuženi treba da se izjasne na narednom ročištu.

Fond za humanitarno pravo